

## 国家发改委详解十大产业规划

# 振兴规划不涉贸易保护主义

27日,国新办举行新闻发布会,国家发展和改革委员会副主任刘铁男在会上介绍了重点产业调整和振兴规划的有关情况。刘铁男在回答关于贸易保护主义的问题时表示,对外开放是我国的基本国策,改革开放三十年给我们国家、给中华民族带来了非常深刻的

变化。从十大产业过去的经历来看,有的是从小到大,有的是从大到强,这样变化的历程相当程度上也是得益于改革,得益于开放。没有开放也就没有我们这些产业的今天。

刘铁男说,应对国际金融危机,促进经济增长,当前要特别注意各种

形式的保护主义的抬头。采取贸易保护措施可能短期内会有一些效果,但肯定是短视行为。

目前我国的重点产业已经受到了一些国家贸易保护的影响,因此,我们反对贸易保护主义,在刚刚出台的十大产业振兴规划中也没有贸易保

护主义的内容。

我们更希望通过当前市场的“倒逼”机制,通过公平的市场竞争,能够促使这些产业在竞争中提升自己的竞争力,加快结构调整,实现我们这些产业由大到强转变的新跨越。

## 十大产业举足轻重

国家发展和改革委员会副主任刘铁男27日说,为应对国际金融危机,中央和地方政府相继出台很多措施,其中包括房地产业。目前看来,这些措施“已不同程度地显现效果”。

其中九个产业工业增加值占全部工业增加值的比重接近80%,占GDP的比重达到1/3,规模以上企业上缴税金约占全国税收收入的40%,直接从业人员约占全国城镇单位就业人数的30%。

另外,从解决“三农”问题看,仅纺织和轻工的食品、造纸、家具、家电、皮革、日化等行业,相当的产值来源于农产品深加工,涉及3亿农民,吸纳进城务工近6000万人。

钢铁、石化、有色金属作为重要的基础原材料工业,船舶和装备制造作为重要的基础装备工业,在国家经济安全、国防安全等方面发挥了不可替代的支撑作用。高速发展的电子信息产业使我国社会信息化水平实现了质的飞跃。

物流业是国民经济的重要组成部分,涉及领域广、吸纳就业人数多、拉动消费作用大,其增加值占全部服务业增加值的16.5%,占GDP的6.6%。

## 房地产业落选有因

在国务院新闻办举行的新闻发布会上,刘铁男在回答为何房地产业没有被列入十大产业振兴规划时,对重点产业的选择有多种考虑。

刘铁男指出:“房地产业是我国重要的支柱产业。为应对国际金融危机,党中央、国务院做出一系列决策部署,相继出台很多措施,其中包括房地产业。除中央政府之外,各地也在执行中央统一政策的前提下,结合本地实际采取很多措施。目前看来,这些措施都不同程度地显现出效果。”

他表示,这次历史上罕见的国际金融危机,对很多行业产生影响,但并不是所有行业应对措施都要以振兴规划的形式来体现。目前已经制订好的十大规划,也要随着形势的变化进行必要的调整。在国际金融危机的影响面前,各个产业或者各个行业暴露出的困难及矛盾,都需要加以解决。

## 实现“保八”有信心

27日,国新办举行新闻发布会,有记者向国家发改委副主任刘铁男提问:2009年中国经济的运行情况是怎样的?和去年第四季度比有没有增速或进一步放缓的迹象?

对此,刘铁男回答称,这次国际金融危机对我们的影响是深刻的,特别是去年四季度以来,下行的压力确实比较大。从中国国情看,我们正处在加快推进工业化的阶段,城镇化、工业化对各方面的需求潜力是非常大的。我们的金融体系整体上是健康的,所以我们的发展基本没有改变。今年我们提出了增长8%的目标,应该说是有条件、有可能的,也是有信心实现的。

刘铁男表示,四季度以来的下行,到目前为止,环比已出现一些好的迹象。但是今年的1月份和去年的2月份有一些不同比的问题,就是春节的因素,所以要要看整个一季度的情况,才能做出更加科学和准确的判断。应该说,采取的一系列措施到位以后,我们能够保持又好又快的发展。

据新华社中新社综合报道

## 奥巴马“绘就”预算蓝图

据新华社华盛顿2月26日电(记者胡芳 刘洪)美国总统奥巴马26日向国会提交2010年度联邦政府预算报告,并承诺努力削减财政赤字。

分析家认为,奥巴马和他提交的这份预算案均面临考验。

一方面,政府对经济增长的预期过于乐观,可能导致以这种预期为基础的奥氏预算蓝图“太美”而无法实现。另一方面,预算案中增加政府支出、向富裕阶层和企业增税等内容遭到共和党强烈反对,可能为奥巴马执政能力乃至民意支持率带来挑战。

这份总额为3.55万亿美元、用于救援金融业的预算报告要求增加2500亿美元应急资金,用于救援金融业。

奥巴马还提出,在未来10年筹集6340亿美元,作为实施卫生保健体系改革的第一笔资

金,改革目标是将卫生保健覆盖面扩大到每一个美国人。这笔资金一半来自向高收入阶层增税,另一半则从缩减公共医疗补助制度支付给医院和保险公司的费用中产生。

为履行为中产阶级减税的承诺,奥巴马要求国会不久前批准的经济刺激计划中提供给个人的一年400美元减税永久化,同时延长布什政府在2001年和2003年对中产阶级的减税措施。

在战争开支方面,奥巴马要求追加755亿美元,用于本年度伊拉克和阿富汗战争费用,并要求批准1300亿美元作为下年度用于伊拉克和阿富汗的开支。

美国下一个财政年度将从今年10月1日开始。这份预算报告有待美国国会批准。

## 萨科齐“插手”银行合并

### 政府注资50亿 “抢”来行长任命权

据新华社专电 法国储蓄银行和人民银行26日发表联合声明,宣布正式合并,由总统尼古拉·萨科齐首席经济顾问弗朗索瓦·佩罗尔担任新银行行长。这一任命引发争议。

声明说,合并工作有望于今年上半年结束。届时,新银行将成为法国第二大银行。法国政府将注资50亿欧元(约合64亿美元),拥有银行20%股份。

声明还宣布,任命佩罗尔为新银行行长。佩罗尔先前已获任命,一人担任储蓄银行和人民银行行长,任命将于3月2日生效。

这一提名由于未经政府负责监督公务员转入私营部门的委员会审核而引发争议。反对党社会党前领导人奥朗德说:“尼古拉·萨科齐想对所有事情做主,即使那些事并不在他分内。”

## 巴勒斯坦各派别达成和解共识

新华社开罗2月26日电 参加巴勒斯坦内部和解对话的巴各派别26日在埃及首都开罗达成一致,承诺采取实际步骤,共同致力于消除内部分歧、实现民族和解。

在当天会议结束后举行的新闻发布会上,率领巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)代表团与会的法塔赫高级领导人库赖宣布了会议成果。根据会后发表的一份声明,与会的巴勒斯坦派别决定成立5个工作委员会,具体负责内部和解的各项议题,其中包括组建团结政府、改组安全部队、改革巴勒斯坦解放组织、举行大选、促进巴勒斯坦人民团结等重大议题。这5个委员会从3月10日开始工作,预计3月底结束任务。

此前,巴两大主流派别法塔赫与哈马斯已于25日晚达成3点共识,同意停止相互诋毁的媒体宣传,停止所有政治拘捕,双方释放拘捕的部分对方人员,为和解对话创造有利氛围。

图为 拼版照片显示了法塔赫高级领导人库赖(均为左)与哈马斯政治局副主席马尔祖克在新闻发布会上的各种姿态。



## 印度开建国产航母

### 设计排水量4万吨 舰长260米 搭载30架战斗机 2014年交付海军

印度政府定于28日为其自主建造的第一艘航空母舰举行龙骨安装仪式,标志着印度“国产航母”工程迈出关键一步。印度国防部官员说,航母造价约6.5亿美元,可实现70%部件“国产化”,计划2014年交付海军使用。如航母顺利完工,印度将成为继美国、俄罗斯、法国之后,世界上第四个自主建造大型航母的国家。

### 航母工程命名“71号工程”

印度亚洲新闻社报道,龙骨安装仪式将在印度南部科钦造船厂举行。经反复论证,印度政府1999年6月批准国产航母建造计划,将它命名为“71号工程”。

这艘航空母舰设计排水量为4万吨,舰长260米,高度相当于14层建筑,采用美国通用电气公司制造的LM2500燃气涡轮发动机,最高航速28节(时速

52公里),可搭载30架战斗机或武装直升机和1600名士兵。航母将配备地对空导弹、先进雷达装置、米格-29K战斗机、Ka-31预警直升机、印度自主研发的轻型战斗机和反潜直升机等武器系统。按建造规划,航母预计2010年底下水,经过最终调试与验收后,预计于2014年交付海军使用。

### “印度制造”是其突出特点

“本土化”是印度自制航母的最突出特点之一。一名国防部官员说:“航母70%以上设计由印度自主完成,70%部件产于印度本土,而建造阶段的本土化程度达到100%。”

另一名海军军官告诉亚洲新闻社记者,航母设计工作由海军下属设计委员会历时2

至3年完成,近200人参与其中,设计草稿和相关文件累积达1.2万页。

设计工作完成后,航母零部件生产于2006年启动。印度规模最大的国营印度钢铁公司为航母生产钢材,迄今已提供大约8000吨优质抗腐蚀钢材。

### 成本低廉意在“砍价”

印度海军眼下唯一一艘现役航空母舰是“维拉特”号,1986年从英国购进,预计2010年前后退役。印度2004年与俄罗斯签署协议,希望购买俄“戈尔什科夫元帅”号航空母舰。然而,双方由于价格产生

分歧,致使购买计划一拖再拖。一些军事专家指出,印度高调宣传航母,是为了抗衡俄罗斯“漫天要价”,促使俄方调整航母价格。毕竟,印度评估的国产航母造价只有6亿多美元。(新华社特稿)

## 云南检方公布“躲猫猫”案调查结果

# 李荞明系狱霸殴打致死

### 27日正式公布的检察结论中,“玩游戏”关键词被更改成“以玩游戏为名,用布条将李荞明眼睛蒙上,对其进行殴打”。

据新华社昆明2月27日电 云南省检察机关、公安机关27日17时联合召开新闻发布会,公布了日前社会极为关注的“躲猫猫”事件检察机关调查结论:晋宁县看守所押人李荞明系因同监室“牢头狱霸”殴打,拳击头部后撞击墙面,导致受伤死亡。

据检察机关发言人刘小凯介绍:1月28日,李荞明因涉嫌盗窃林木罪被

刑事拘留,羁押于晋宁县看守所。羁押期间,同监室在押人员张厚华、张涛等人以李荞明是新进所人员等各种借口,多次用拳头、拖鞋等对其进行殴打,致使其头部、胸部多处受伤。2月8日17时许,张涛、普华永等人又以玩游戏为名,用布条将李荞明眼睛蒙上,对其进行殴打。其间,李荞明被普华永猛击头部一拳,致其头部撞击墙面后

倒地昏迷。经送医院抢救无效,于2月12日死亡。

通过法医学家对尸体进行检验并进行死亡原因鉴定,证实李荞明系多次钝性外力打击致严重颅脑损伤死亡。案发后,张厚华、张涛、普华永等人为逃避罪责,共谋编造了李荞明系在玩游戏过程中,不慎头部撞墙致死的虚假事实。

## 看守所撤职 当班民警辞退

新华社昆明2月27日电 云南检察机关公布“躲猫猫”事件调查结论,宁县检察院驻所检察室存在监督不到位的问题,决定免去该室主任赵泽云的职务。云南公安机关表示:目前已对相关责任人进行处理,3人遭撤职,1名民警被辞退。

公安机关发言人杨建萍表示,这起案件暴露出晋宁县公安机关特别是看守所队伍建设和执法管理工作中存在的突出问题,根据目前掌握的情况,依照有关规定,对相关责任人作出如下处理决定:

对晋宁县公安局局长达琪明予以行政记大过处分;对晋宁县公安局分管看守所工作的副局长闫国栋予以行政记大过处分,并免去晋宁县公安局副局长职务;对负有直接领导责任的晋宁县看守所所长余成江予以行政撤职处分;对晋宁县看守所分管管教工作的副所长蒋瑛予以行政撤职处分;对负有直接责任的晋宁县看守所民警李东明(负责管理李荞明所在监室)予以辞退处理。

## 涉案人员串供 致使检方误判

新华社昆明2月27日电 “躲猫猫”一案的调查结果27日由云南省检察机关公布,与先前公布的初步调查结果有较大出入。对此检方表示,这是由于涉案人员串供,加上急于向媒体公布,对先前调查产生了影响。

20日上午,昆明市晋宁县公安局公布对“躲猫猫”事件的调查结果时,晋宁县检察院副检察长韩红兵也在场,他表示检方初步调查表明:8日下午,晋宁看守所押人李某某、李荞明等人在玩游戏时,因争执,普某某用脚踢在李的腹部,又一拳打在李的头部左侧,致使李荞明头部右前额撞击在监室门框上受伤,李荞明后经抢救无效死亡。

而27日正式公布的结论中,“玩游戏”关键词被更改成“以玩游戏为名,用布条将李荞明眼睛蒙上,对其进行殴打”。检察机关发言人刘小凯表示,这是由于其同监室关押人员串供,建立攻守同盟,使调查产生困难,为及时向媒体公布,检方未调查完毕就公布了初步调查结果。

这一说法得到了公安机关发言人杨建萍的证实。



## 商场里开音乐会

27日,上海市大上海时代广场里正举行别开生面的音乐会。近日,上海一些商场为凝聚人气,经常举行开放式音乐会,使购物环境与高雅的音乐融为一体。



## 千余藏獒聚西安

27日,中国藏獒展览会在西安开幕,将举办中国藏獒新秀公开赛等系列活动,将有千余只中国藏獒角逐各个级别的奖项。

均为新华社发



## 柳州爆破市中心大楼

2月27日下午4时,广西柳州市中心大楼——人民医院原址住院部大楼以爆破方式拆除。该院原址住院部大楼由三部分构成,中间主楼为10层,两边副楼8层,整栋大楼东西总长120米,南北宽14米。这次爆破是柳州市迄今为止规模最大的爆破。

新华社发